PROTOKÓŁ Nr 4/2013


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 17 kwietnia 2013 r.   Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.


OR-II.0012.3.39.2013.4
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00
      Posiedzenie zakończono o godz. 14.55

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
3. Piotr Hetel				- Członek Komisji
4. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
5. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	

Nieobecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
3. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
4. Adam Biesiadecki			 - Członek  Komisji
5. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji
5. Renata Fredyk				- Członek Komisji
6. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
7. Paweł Śliwko				- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
2. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
3. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
5. Krystyna Hodowana			- Naczelnik Wydziału SO
6. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału SP
7. Andrzej Kuriata				- Naczelnik Wydziału ZI
8. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału MiG
9. Genowefa Bogaczewicz		- Kierownik Referatu IMiOŚ
10. Ewa Sokolińska			- Dyrektor MZS Nr 1
11. Irena Sikora-Kołodyńska		- Dyrektor MZS Nr 3
12. Waldemar Bugaj			- Dyrektor MZS Nr 2
13. Maria Subik				- Dyrektor GS Nr 2
14. Małgorzata Wieczorek		- Wicedyrektor SP Nr 3
15. Andrzej Jagiera			- Prezes MZK Sp. z o.o.
16. Kazimierz Łomotowski		- Dyrektor MZGM
17. Karol Polewczyk			- Radny Młodzieżowej Rady Miasta
18. Kamil Walczewski			- Radny Młodzieżowej Rady Miasta
19. Aleksandra Kowalczyk		- Radna Młodzieżowej Rady Miasta
20. Kinga Wiącek				- Radna Młodzieżowej Rady Miasta 



Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Proponowany porządek posiedzenia
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
2.1. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,
2.2. w sprawie udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Miasta Bolesławiec dla szkół publicznych i publicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania,
2.3. w sprawie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych,
2.4. w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej na pomniku „Kresowiaków”,
2.5.  sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Bolesławiec do Związku Gmin „Kwisa”,
2.6. w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Związek Gmin „Kwisa” nieruchomości zabudowanej od Skarbu Państwa – Ośrodek Szkoleń Specjalistycznych Straży Granicznej w Lubaniu z przeznaczeniem na utworzenie schroniska dla zwierząt w ramach przynależności do Związku Gmin „Kwisa”.
2.7.  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/298/2013 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 27 marca 2013 r. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.,
2.8.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
2.9.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
3. Debata na temat komunikacji miejskiej w Bolesławcu – około godz. 14.00.



Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 2.1. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Projekt uchwały zreferowała I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek.

Radny Leszek Chudzik zapytał, czy projekt będzie obejmował remont chodnika po  obu stronach ulicy.

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata poinformował, że projekt będzie obejmował remont chodnika  po lewej stronie  kierując się w stronę wyjazdu z miasta. Dodał, że tylko takie są uzgodnienia z Dolnośląską Służbą Dróg i Kolei. Dodał, że udział Miasta będzie polegał na opracowaniu dokumentacji projektowej.


O godz. 12.20 z posiedzenia Komisji wyszedł radny Jarosław Kowalski. 
Komisja IGPiB obraduje w składzie 4 radnych.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).


Ad 2.2. w sprawie udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Miasta Bolesławiec dla szkół publicznych i publicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”,  przy 1głosie „wstrzymującym się”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.3. w sprawie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.4. w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej na pomniku „Kresowiaków”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.5.  sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Bolesławiec do Związku Gmin „Kwisa”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

 Radny Mirosław Sakowski oświadczył, że będzie głosował za przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały.

Radny Piotr Hetel  również poprze przedmiotowy projekt uchwały.

Zdaniem radnego Wojciecha Kasprzyka pomysł przedstawiony w projekcie uchwały jest jak najbardziej trafny. Radny odniósł się do § 1, pkt 2 Statutu Związku Gmin „Kwisa”, stwierdzając, że Gmina Miejska będzie największą gminą, która będzie partycypowała w tych kosztach.  Obliczył, że Gmina płacąc 4 zł od mieszkańca przy 40 tys. mieszkańców będzie musiała ponosić koszt w wysokości 160.000 zł. Poprosił o przedstawienie kosztorysu tego przedsięwzięcia. 
Następnie radny odniósł się do § 5, gdzie zapisano, że „Członkowie Związku korzystają z obiektów Związku na równych prawach, natomiast koszty utrzymania mienia Związku członkowie  ponoszą w wysokości proporcjonalnej  do ilości mieszkańców danej gminy ustalonej zgodnie  z § 6 ust. 1, tj. Członkowie Związku opłacają składki członkowskie w wysokości proporcjonalnej do liczby mieszkańców stale zamieszkujących w gminie według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego.” Radny poprosił o wyjaśnienia dotyczące tego paragrafu.

W odpowiedzi na pierwsze pytanie Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że żadna z gmin Związku Kwisa nie ma tylu mieszkańców, co Bolesławiec. Wyjaśnił, że płatność jest przeliczana na mieszkańców w celu osiągnięcia równomiernej opłaty. Poprosił o porównanie kwoty, którą przedstawia się w wyliczeniach do projektu utworzenia schroniska, tj. około 500 zł za cały pobyt psa do kwoty, którą Gmina już ponosiła, tj. 1.500 zł, 2.500 zł, a nawet 3.500 zł. Przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada podjęła uchwałę w sprawie programu przeciwdziałania bezdomności zwierząt, uchwałę, w której należało wskazać posiadanie schroniska. Zaznaczył, że Gmina ma umowę warunkową ze schroniskiem w Jeleniej Górze, gdzie może skierować kilka psów. Tutaj otwiera się możliwość skierowania wszystkich psów, które zostaną wyłapane. Pośrednictwo przytuliska będzie minimalne, ponieważ w schronisku będzie ekipa, która na wezwanie przyjedzie i odbierze psa. 

Radny Wojciech Kasprzyk zaproponował przystąpienie do Związku Gmin Kwisa również Gminy Wiejskiej Bolesławiec, aby uniknąć  problemu podrzucania psów przez tę Gminę i ponoszenia za nie płatności przez mieszkańców Bolesławca.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że jest to wspólny problem i w tej  sprawie będą prowadzone rozmowy z Wójtem Dutkowskim. Sekretarz Miasta wyraził przekonanie, że się one powiodą. Poinformował, że nieruchomość będzie własnością Związku Gmin Kwisa. Operatorem będzie firma, która zostanie wybrana w drodze przetargu. Poinformował, że w Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej schronisko prowadzi Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami Oddział Zgorzelec. To oni zatrudniają ludzi, a także występują do Związku o kolejne pieniądze. Dodał, że tam jest dokładnie taka sama sytuacja, tzn. nieruchomość i urządzenia są własnością związku komunalnego.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.6. w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Związek Gmin „Kwisa” nieruchomości zabudowanej od Skarbu Państwa – Ośrodek Szkoleń Specjalistycznych Straży Granicznej w Lubaniu z przeznaczeniem na utworzenie schroniska dla zwierząt w ramach przynależności do Związku Gmin „Kwisa”.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

	Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.7.  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/298/2013 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 27 marca 2013 r. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.,


Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.8.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).



Ad 2.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

          Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała o kwotę dofinansowania z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  do zakupu auta dla Domu Pomocy Społecznej, do przewozu osób niepełnosprawnych.

	Skarbnik Miasta Mirosława Mitek odpowiedziała, że cała wartość wynosi 128.000 zł.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że kwota, o którą pyta Wiceprzewodnicząca to 78.000 zł.

Radny Mirosław Sakowski zauważył, że zmniejsza się kwotę na zajęcia z kultury fizycznej i sportu prawie o 4.000 zł. Zapytał, jakie są tego powody.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek odpowiedziała, że zmniejsza się środki na dotacje na zadania w zakresie sportu z powodu braku chętnych.

Informację uzupełniła Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. Wyjaśniła, że chodzi o środki, które zostały niewykorzystane podczas podziału dla organizacji pożytku publicznego w trakcie trwającego konkursu. Nie wszystkie środki zabezpieczone w konkursie dla organizacji pożytku publicznego zostały rozdzielone i ta kwota pozostała. Naczelniczka dodała, że rokrocznie pozostają środki, nie są one w całości rozdysponowywane.

Radny Zdzisław Abramowicz zauważył, że padło stwierdzenie o zabezpieczeniu środków na zbiornik retencyjny. Zapytał, czy chodzi o zbiornik, który ma powstać przy ul. Jeleniogórskiej.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek udzieliła twierdzącej odpowiedzi.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie   jednogłośnie (4 głosami „za”), 
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (4 głosami „za”),
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”).


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek ogłosił przerwę w obradach (13.00 – 13.25)


Ad 3. Debata na temat komunikacji miejskiej w Bolesławcu – około godz. 14.00.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 10)

Przy pomocy pokazu multimedialnego temat zreferował przedstawiciel firmy Public Transport Consulting Pan Marcin Gromadzki.

Głos zabrał radny Mirosław Sakowski. Wyraził nadzieję, że rozwiązania, które zostały zaproponowane spowodują, że dopłaty do miejskiej komunikacji będą mniejsze. Zwrócił uwagę, że była mowa o konkurencji między MZK a PKS-em. Zapytał, ile wynosi koszt 1 wozokilometra w przejazdach pozamiejskich (przejazdy z Bolesławca do Kołobrzegu).

Pan Marcin Gromadzki poinformował, że każdy kurs autobusu został przeanalizowany.  Stwierdził, że przy ul. Modłowej wszystkie okoliczne łąki są zastawione samochodami osób dojeżdżających do pracy, co powoduje, że komunikacja miejska musi tam dojeżdżać. Okazało się się, że na godz. 6.00 dojeżdża tam 6 autobusów, każdy po 3-4 pasażerów. Pan Gromadzki sugeruje by nie likwidować tych autobusów, ale zostawić jakieś minimum socjalne.
Natomiast koszt wozokilometra zależy od rodzaju pojazdu.

 Radny Mirosław Sakowski odpowiedział, że chodzi o koszt wozokilometra  autobusu, który dowozi dzieci na kolonie. Wyjaśnił dodatkowo, że otrzymał pismo z PKS-u, w którym Prezes zarzuca prowadzenie niezdrowej konkurencji przez MZK, tj. ustalenie w przetargu stawki 3,15 zł za przejazd 1 wozokilometra (przewóz dzieci na kolonie do Kołobrzegu), gdy koszt rzeczywisty wynosi około 6 zł. Radny zapytał, czy taka stawka wynika z tego, że Miasto dopłaca do komunikacji miejskiej.

Pan Marcin Gromadzki podał do wiadomości, że realizuje także badania w sieciach przedsiębiorstw komunikacji regionalnej.  Poinformował, że jest szereg PKS-ów, które  wykonując usługi regularne i ponosząc koszty dystrybucji sprzedaży biletów, realizują przychody na poziomie mniejszym niż wspomniane 3,15 zł za 1 wozokilometr.  Podał dla przykładu, że PKS w Gdańsku, który został sprzedany miał w marcu zeszłego roku średni przychód z komunikacji regionalnej na poziomie 2,26 zł. Następnie inwestor zmienił ofertę przewozową, zrestrukturyzował układ linii i dzisiaj ma 6,15 zł. Pan Marcin Gromadzki uważa, że jeżeli autobus komunikacji miejskiej wykonuje w ciągu dnia około 200 km, zatrzymując się co kilkadziesiąt metrów, to siłą rzeczy koszt jego wozokilometra wynikający z automatycznej skrzyni biegów i innych uwarunkowań jest o wiele wyższy niż komunikacji regionalnej, a co dopiero w komunikacji dalekobieżnej. Podkreślił, że aby można było to dokładnie stwierdzić, trzeba by było zastanowić się nad wieloma czynnikami i składnikami kosztu, ale tego typu ceny 3,15 zł na długodystansowe przejazdy się zdarzają.
Zaznaczył, że jeżeli firma ma powierzone usługi działalności statutowej, to teoretycznie mogłaby nie wykonywać żadnej działalności dodatkowej. Wówczas cały koszt utrzymania infrastruktury, bazy, zaplecza itd. ponosiłoby Miasto. To, że Spółka działa bardzo szeroko na rynku działalności uzupełniającej zgodnie z postanowieniami umowy i rekompensaty zmniejsza wysokość rekompensaty, a więc Miasto tylko i wyłącznie na tym skorzysta. Gdyby tak się złożyło, że Spółka by stosowała krzyżową substytucję przychodów i kosztów, to byłaby to niedozwolona pomoc publiczna. 

Radny Wojciech Kasprzyk zwrócił uwagę, że referując przedłożoną informację Pan Gromadzki wspomniał, że w Bolesławcu nie ma korków. Z lokalnych informacji wiadomo, że we wrześniu na 90% w Bolesławcu powstanie zamiejscowy  Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego (WORD), czyli zwiększy się zakorkowanie miasta.  Radny stwierdził, że gdyby zwrócić się do Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców o informację na temat ilości mieszkańców Bolesławca posiadających samochody, to podejrzewa, że przypada  około 1,5 pojazdu na osobę zamieszkałą na terenie miasta, więc rzeczą logiczną jest, że mieszkańcy dopłacają do działalności MZK. W ocenie radnego likwidowanie kursów w mieście z jednej strony jest potrzebne, bo ekonomia rządzi i niektórych rzeczy się nie uniknie. Podsumowując stwierdził, że patrząc z perspektywy 2013 r., gdyby miała być utworzona Spółka od podstaw, to Miasto by jej nie utworzyło, bo byłaby nieopłacalna.

Radny Eugeniusz Jabłoński przypomniał, że na ostatnim spotkaniu Komisji Rewizyjnej Prezes MZK podał wszystkie ceny kilometra, a przede wszystkim ceny kilometra komercyjnego. Radny uważa, że te dane nie są objęte tajemnicą i Pani Prezydent może powiedzieć, ile MZK służy jako usługi turystyczne kilometr przejazdu autobusu o podstawowym standardzie. To możemy przyrównać do PKS-u i będziemy wiedzieć jaka jest cena.

Radny Alojzy Skóra uważa, że należy wykorzystać  postojowe godziny autobusów na wyjazdy w święta, soboty, niedziele,  jeśli jest  zapotrzebowanie na różnego rodzaju wycieczki. 

Zdaniem Przewodniczącego Rady Miasta Józefa Pokładka cena wywołana przez radnego Mirosława Sakowskiego nie jest ceną oszałamiająco niską. Są to koszty skalkulowane przez przedsiębiorstwo, które wożąc pasażerów na wycieczki posiada z tego tytułu jakieś zyski.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek stwierdziła, że radny Sakowski odwrócił temat rozmowy od tego, co było naprawdę istotne. Radni deklarowali, że zapoznali się z przedstawionymi kursami autobusów i wyraziła nadzieję, że w razie likwidacji któregoś z przystanków nie będzie pretensji o to, że gdzieś autobus nie będzie się zatrzymywał.  Podkreśliła, że radni mieli szansę uzyskać szczegółowe informacje, a temat skupił się wokół  wysokości stawki za wozokilometr w PKS-ie i w MZK.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zauważył, że Pan Marcin Gromadzki po przedstawieniu wniosków stwierdził, że jeżeli Rada Miasta pozytywnie odniesie się do przedłożonych propozycji, to od poniedziałku  rozpoczną się prace wdrożeniowe nowych linii autobusowych. Zdaniem Przewodniczącego Prezes MZK po tak przeprowadzonej analizie też już ma swoje wnioski i jeżeli zdecyduje o tym, że którąś z linii trzeba zlikwidować albo wydłużyć kursy, to tak to będzie funkcjonować. Prezes ma świadomość, że Spółka musi przynosić zyski, a Rada Miasta ewentualnie może wesprzeć finansowo działalność MZK, jeżeli braknie środków.

Pan Marcin Gromadzki  poinformował, że podjęto decyzję na wpuszczenie wszystkich autobusów ul. Staszica, ale zapewne pojawią się mieszkańcy ul. Łąkowej, którzy zaczną krytykować rozwiązania wdrożone przez Spółkę. Podkreślił, że to, co zostało zrobione, jest to wybór mniejszego zła i absolutnie nie zamierza likwidować kursów, ale rekomenduje ich przeniesienie w pory, w których mogą się pojawić dodatkowi pasażerowie na terenie miasta. 

Radny Adam Biesiadecki zapytał, jaka powinna być odległość między kolejnymi przystankami.

Pan Marcin Gromadzki poinformował, że ekonomika transportu mówi, że jest to 500 m - 600 m, ale niestety wygoda ludzi powoduje, że to się w tej chwili niesamowicie zmienia. Na osiedlach jest to 300 m - 400 m, ale w dużych miastach pieszy zaczyna być intruzem, bo różne programy optymalizacyjne sygnalizacji świetlnej powodują, że pieszy przyciskając przycisk, aby uzyskać zielone światło, czasem oczekuje 5-6 min., dlatego przyszła moda z Europy Zachodniej, że zaczyna się stawiać przystanek przed i za skrzyżowaniem, żeby pieszy nie mógł przechodzić, czasami jest to 80 m i tramwaj o długości 40 m w dużym mieście zatrzymuje się przed wjazdem na skrzyżowanie i po zjeździe, żeby pieszy nie musiał specjalnie pokonywać sygnalizacji świetlnej.  W Bolesławcu, na tle innych miast, strat czasu z tytułu kongestii drogowej jest niewiele. Cykle sygnalizacji świetlnej też są przyjaźniejsze dla mieszkańców, dlatego tutaj odległość 300 m - 400 m jest dobrym wzorcem. Problemem jest raczej układ urbanistyczny miasta, dlatego że wszystkie pojazdy komunikacji miejskiej okrążają ścisłe centrum miasta z uwagi na zrewitalizowany Rynek i z tego powodu jest znaczna odległość do przystanków.

Radny Eugeniusz Jabłoński stwierdził, że badanie było robione w okresie listopada, zapytał, czy jest jakieś odniesienie do okresu wakacyjnego.

Pan Marcin Gromadzki poinformował, że charakterystyczne dla badań, dla całego okresu szkolnego są miesiące marzec – kwiecień oraz  październik - listopad, więc to, co było badane w listopadzie, pozwala na ułożenie rozkładu jazdy obowiązującego poza wakacjami. Natomiast w okresie wakacji następuje spadek przychodów wynikający ze  spadku liczby pasażerów. Przyjmując, że spadek wynosi 1/3, to koncepcję dla roku szkolnego w okresie wakacyjnym o tę 1/3 trzeba będzie pomniejszyć. Poinformował, że badania takie nie były prowadzone. Dodał, że aby zbadać dzień powszedni, sobotę i niedzielę w okresie wakacji trzeba by było ponieść drugie tyle kosztów, a to są tylko 2 miesiące, więc generalnie poza obszarami atrakcyjnymi turystycznie robi się tylko badania dla roku szkolnego, żeby zaoszczędzić koszty.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.


Protokołowała:				               Przewodniczący
					         	 Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Beata Skrzypek				       Przestrzennej i Budownictwa
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